

cu foto "FS – Dayton – 2009"

Un vâlcean dă lecții aviatorilor militari americani

De 1 Mai, Florentin Smarandache a muncit pentru... Air Force!

Prof. univ. dr. Florentin Smarandache, șef de catedră la Facultatea de Științe a Universității "New Mexico" din orașul Gallup, statul New Mexico din SUA, a fost invitat de Air Force (Aviația Militară americană) să susțină o conferință, chiar de 1 Mai (numită în SUA „May Day” sau „Ziua Internațională a Muncitorilor”, care nu trebuie confundată cu „Labour Day” – Ziua Muncii, sărbătoarea federală din prima zi de luni din... septembrie!; pentru a contrabalansa percepția comunistă a sărbătorii, în anul 1958, la inițiativa Asociației Barourilor Americane, președintele Eisenhower a proclamat 1 Mai drept „Law Day” – Ziua Legii, care vrea să evidențieze rolul legii în întemeierea statului și importanța ei pentru societate). Conferința de o oră, prezentată la Institutul Tehnologic al Air Force (AFIT) din Baza Aeriană "Wright-Patterson" Dayton, Ohio, a avut tema „Dezvoltări și aplicații ale Teoriei Dezert-Smarandache în Fuziunea Informației”.

„Fuziunea Informației” este un domeniu tehnologic care permite obținerea de informații (date) din mai multe surse, de natură diferită (mecanică, electrică, acustică, termică, optică, electronică, atomică), în baza cărora să se poată lua o decizie. Are numeroase aplicații civile (meteorologie, agricultură, medicină, transporturi, detecție aeriană) și militare (aviație, artilerie, antitero, balistică etc.).

„Teoria Dezert-Smarandache” este un model matematic care permite luarea unei decizii corecte în cazul în care informațiile primite din surse multiple au un mare grad de contradicție. Cei doi savanți autori ai teoriei, un francez și un româno-american, despărțiți de Oceanul Atlantic, s-au cunoscut prin Internet acum șapte ani și au reușit să colaboreze în mod fructuos grație poștei electronice. Dr. ing. (electronist) Jean Dezert, născut în anul 1962, este cercetător la Oficiul Național de Studii și Cercetări Aeronautice și a fost mai mulți ani în conducerea Societății Internaționale pentru Fuziunea Informației. Florentin Smarandache, născut în anul 1954, în Bălcești, Vâlcea, absolvent al Liceului Pedagogic din Râmnicu Vâlcea, șef de promoție al Facultății de Matematică din Craiova, cu dublă cetățenie, română și americană, este celebru nu doar în matematică, printr-o gamă largă de „Noțiuni Smarandache”, ci și în literatură, ca poet, prozator și dramaturg, fondator al Mișcării Paradoxiste – curent avangardist care folosește în mod intensiv paradoxurile și antinomiile, fondat la începutul anilor '80 în Bălcești. Ei s-au întâlnit în anul 2003, la Cairns, Queensland, Australia, la cea de-A VI-a

Conferință Internațională de Fuziunea Informației, unde au fost copreședinții unei secțiuni dedicate Teoriei Dezert-Smarandache. Ziarul nostru, al cărui corespondent special a devenit Florentin Smarandache, i-a publicat notele de călătorie de la această conferință și apoi de la altele.

AFIT este o instituție universitară cu trei facultăți (de inginerie și management, de sisteme și logistică, de inginerie civilă și logistică), dar desfășoară și o activitate de educație permanentă (cursuri de perfecționare profesională tehnică). Institutul și-a început activitatea în anul 1919, cu numele Școala Aeriană de Aplicație, numită în 1920 Școala de Inginerie a Serviciului Aerian, având apoi diverse denumiri: din 1927 – Școala de Inginerie a Corpului Aerian, din 1944 – Școala de Inginerie a Forțelor Armate Aeriene, din 1946 – Institutul Tehnologic al Forțelor Armate Aeriene, din 1947 – Institutul Tehnologic al Forței Aeriene, din 1948 – Institutul Tehnologic al Forței Aeriene a Statelor Unite (când s-au unit Bazele Aeriene „Wright” și „Patterson” din Dayton), din 1955 – Institutul de Tehnologie, Forța Aeriană a Statelor Unite, iar în 1956 a redevenit Institutul Tehnologic al Forței Aeriene. Din 1960 face și cursuri de masterat, iar din 1965 organizează doctorate. Comandantul AFIT este gen. bgd. Paula G. Thornhill.

Din anul 1986, absolvenții institutului au înființat Fundația AFIT, organizație neguvernamentală care sprijină realizarea scopurilor institutului.

În anul 2004, AFIT și Universitatea „New Mexico” au semnat un acord de colaborare.

Mircea Monu, Marți, 12.05.2009, în "MdV", nr. 2.330, p. 9 (color).